

于漢超3500萬元天價投大連

# 中超震撼轉會

## 現泡沫

2013賽季中超(中國足協超級聯賽)轉會市場28日深夜在喧嘩與熱鬧中關上大門。遼寧宏運的于漢超以3500萬元(人民幣,下同)的天價轉會至大連阿爾濱,而衛冕冠軍廣州恒大擁有11名國腳就讓其他俱樂部望塵莫及;另外,申花「倒賣」球員堪稱本年度轉會市場的一朵奇葩。

遙想1998年,郝海東220萬元足以成為標王;2000年區楚良497萬元、2001年曲聖卿550萬元已是中國足球的天價。2010年,曲波以450萬元的身價轉會陝西瀋陽(現貴州人和)。2011年,姜寧從青島轉會恒大,身價高達1400萬元;2012年,于大寶轉會阿爾濱一度被宣稱身價高達2000萬元,雖然阿爾濱最終只承認1000萬元轉會費,但球員身價瘋漲卻是不爭的事實。

### 水平二流 身價媲美歐洲

然而,今年的標王並不屬於馮仁亮,于漢超的3500萬元令所有人咋舌。中超一次次刷新紀錄,再次印證了「人才最貴」的真理。「現在有錢你不一定都能買到球員。」面對水漲船高的轉會市場,一位中超俱樂部老總在接受《四川日報》訪問時無奈地感歎道。

「馮仁亮、于漢超這樣的現役國腳也就算了,吳曦2000萬元確實有些離譜了。」另一俱樂部總經理表示:「不過現在一個稍有名氣的球員,就算不是國腳,起價也是1000萬元!」

中國足球的整體水平屬亞洲二流,但球員身價卻已經超越亞洲一流。在很多圈內人士看來,這些都是現在中超刺激消費後的產物,球員的實力和他們的身價並不匹配。「在歐洲足壇,二三線國家的國腳也就兩三百萬歐元的身價,而現在的中國國腳已經基本持平了。」一位國內經紀人這樣說。

### 恒大11國腳 申花賺差價

作為中超聯賽近兩年來「物價」上漲的始作俑者,中超衛冕冠軍廣州恒大在引援市場上可謂得心應手。除引進巴西前鋒埃爾克森一名外援支援「三叉戟」外,內援方面,動作不小。引進了馮仁亮、趙鵬、曾誠等多名國腳,中國國腳人數湊齊了整整11名,足以令中超其他球隊望塵莫及。

申花可謂本年度轉會市場的一朵奇葩。就在中超強強各顯神通大肆採購實力球員時,申花卻在痛失大牌球星安歷卡和杜奧巴之後,開始大賣球員,馮仁亮、吳曦、于濤和邱添一等青年才俊相繼走人,僅僅計算賣出馮仁亮的1500萬元加上吳曦的2000萬元,申花就已經有3500萬元資金到賬。遙想當年申花以60萬元的價格從河北足協買下吳曦,現在翻了逾30倍。

轉會市場的「繁華」令中國足球越來越像富人的遊戲,一旦發現「足壇是個無底洞」,那麼受傷害的就不僅僅是俱樂部了。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

### 轉會費1500萬以上球員

排名	姓名	原球隊	新球隊	轉會費*
1	于漢超	遼寧宏運	大連阿爾濱	3500萬
2	楊旭	遼寧宏運	山東魯能	2000萬
2	趙鵬	河南建業	廣州恒大	2000萬
2	吳曦	上海申花	江蘇舜天	2000萬
3	馮仁亮	上海申花	廣州恒大	1500萬
3	陳濤	天津泰達	大連阿爾濱	1500萬

備註:實際轉會費以俱樂部官方消息為準 (數據來自內地媒體報道)



于漢超

吳曦



## 張吉龍 棄選亞足聯會長

亞足聯會長張吉龍(見圖)將不參加5月2日在吉隆坡舉行的亞足聯會長大選。「是的,我不再參加亞足聯會長和國際足聯執委競選了。但是,我將繼續履行亞足聯副會長的職務直到2015年。」張吉龍本人證實了一這消息。按照計劃,亞足聯會長競選的報名截止日期為3月3日。

按照目前的選情看,西亞三個候選人:沙特足協副會長哈菲茲、阿聯酋足協會長尤素福、巴林足協會長薩爾曼均具較強的競爭力,泰國足協會長馬庫迪作為東南亞聯盟的代表,也在亞洲足球圈內頗有人脈,任何一方在現階段都做不到說有100%的把握最後勝出。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

## 申花簽實用型新援

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)在中超轉會窗口關閉前,上海申花終於簽下第五名外援,佛得角國家隊中鋒達迪。繼杜奧巴與安歷卡相繼離開後,申花採取了低成本運作方式,外援選擇注重實效。佩雷拉、戈麥斯,又名達迪,出生於1981年8月13日,身高1.90米,簽約申花前效力於塞浦路斯聯賽,職業生涯中曾為西甲奧沙辛拿體育會出場54次,攻進11球。2005年起,他開始代表佛得角國家隊出賽,至今出場22次進4球。一名申花俱樂部人士透露,這是一名實用型的外援,「雖然簽約看起來有些倉促,但俱樂部經過權衡比較,覺得這是一名經驗豐富的外援,對球隊肯定有幫助。」



申花新援達迪。 官網圖片

## 中華拾錦

### 北京跳水系列賽名將雲集

2013年國際泳聯世界跳水系列賽北京站的比賽將於3月15日至17日在此間國家游泳中心「水立方」舉行,東道主中國隊的秦凱、何沖、林躍、何姿、吳敏霞以及俄羅斯的扎哈洛娃等奧運會冠軍和世錦賽冠軍都將參賽。這項國際泳聯主辦的高水準跳水賽事吸引了近60位中外一流的跳水高手,其中包括曾獲2010年度跳水世界最佳男運動員稱號的德國選手豪斯汀。 ■新華社

### 韓國稱霸世界圍棋團體賽

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)第14屆農心盃世界圍棋團體賽最終局在上海戰罷,兩位90後世界冠軍展開主將決戰,韓國朴廷桓九段執黑217手中盤擊敗中國江維杰九段,韓國隊奪得本屆「農心盃」優勝並獲得2億韓圓獎金(約合115萬元人民幣)。前13屆比賽,韓國隊取得10次優勝,中國和日本各獲得2次和1次冠軍。此次再獲勝,已是韓國第11次稱霸「農心盃」三國圍棋擂台賽。

### 中國女足出征阿爾加夫盃

2013年女足阿爾加夫盃賽將於3月6日在葡萄牙阿爾加夫開賽,中國女足昨結束了在廣州的備戰訓練,出發前往葡萄牙。主教練郝偉希望至少在小組賽贏一場:「這次去葡萄牙,足協沒具體的成績要求,但反覆叮囑我們要打出自己的特點,着眼未來。但我還是希望在小組賽中能贏一場,排名方面希望能超過去年(第9名)。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

## 許昕率先獲世乒賽直通門票



許昕連贏兩場脫穎而出。 新華社

目前世界排名第一的許昕1日在江蘇鎮江大港體育館獲得中國男隊第一個世乒賽直通名額。在當日的直通賽中,他以兩個3:0擊敗小將樊振東和郝帥,一局未失率先拿到世錦賽入場券。

最終進入男隊「直通巴黎」第三階段比賽的共有9名選手,根據規則分成3個小組進行循環賽,小組頭名獲得直通資格;剩餘6人將再分兩組,小組第一名也將獲得直通資格,剩餘兩個參賽名額則將由教練組討論決定。在此前的抽籤中,許昕、郝帥和樊振東同組,張繼科、王皓和陳玘在第二組,馬龍、馬琳和閻安在第三組。

根據賽程,3月1-3日每天進行一個小組的比賽。1日首先登場的是許昕這一組。貴為世界排名第一,許昕稱通過這次比賽增長了自信心。在展望巴黎世乒賽時,他說:「從現在就要開始備戰,後面幾天雖然沒比賽,但要保證訓練課,保持應有水準,之後的封閉訓練也要多練點東西,多進步一些,相信對世乒賽會有幫助。」

2日將進行第二組較量,張繼科、王皓和陳玘爭奪一個直通名額。本次直通賽將於5日全部結束。 ■新華社

## 莊則棟追思會在京舉行

中國乒乓球名宿莊則棟(見圖)的追思會2月28日上午在北京佑安醫院舉行,數百親友參加了這一悼念儀式,莊老的妻子佐佐木敦子一一答禮。值得一提的是,莊則棟的前妻、鋼琴家鮑蕙菁也到場悼念。

莊則棟1940年出生於江蘇省揚州市,作為中國乒乓球史上首位在世乒賽上奪三連冠的選手,莊則棟對這個項目的推動和發展起到至關重要的作用。尤其是1971年跟美國運動員科恩的大膽接觸,更是為推動中美「乒乓外交」開了一個好頭。

2008年,莊則棟被診斷為癌症晚期後,經北京、上海多所醫院醫生治療後,於2012年8月底入住北京佑安醫院進行治療。實際上到後期,莊則棟的肝臟已經基本壞死,僅剩一根血管、一根膽管勉強維持。然而在2013年蛇年大年初一之際,這位曾經為乒乓球運動做出過傑出貢獻的一代名宿,不幸因病去世,終年73歲。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



## 希堅斯速派丁俊暉5蛋

2013年桌球海口世界公開賽昨進入八強半準決賽,希堅斯如有神助,開場連轟兩桿破百,並以141分刷新單桿桿,最終以絕對優勢5:0橫掃中國球手丁俊暉晉級四強。另外,世界排名前兩位的卓林普和塞爾比昨也分別不敵各自對手止步八強。

當晚的比賽,希堅斯前四局分別打出單桿141分、113分、73分和56分;反觀丁俊暉,卻甚少獲得機會,除了坐在場邊看對手表演之外,別無他法。中場休息後,第五局比賽,丁俊暉難得地獲得一次上手機會,但很快失誤,錯失良機。

「今天對手打得非常好,不光是進攻,防守也非常好,留給我的都是遠台和角度不好打的球。」賽後丁俊暉並沒有顯得很鬱悶,他滿臉輕鬆。「對手今天做得非常好,其實賽前我就知道如果自己打不出一些高分或者一些給他壓力的球,他今天的狀態沒有人能夠擋得住,基本上誰跟他打都會被揍得很慘。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

